

2022年度长三角地区主要领导座谈会在上海举行

共担新使命同谱长三角一体化发展新篇章

李强吴政隆袁家军郑栅洁龚正许昆林王浩王清宪出席

(上接一版)会议指出,要以重大项目为抓手,持续提升区域基础设施服务保障水平。推进一批轨道交通重大项目开工建设,探索跨省(市)城际(市域)铁路的一体化运营管理,打造世界级港口群和机场群,不断提升省际公路通达能力,打造区域智能交通示范网络。支持长三角企业积极参与全球物流体系建设。协同推进重大能源、水利等项目合作,通过扩大总量、优化调配、技术改造、合作开发等多种方式,提高长三角区域能源资源基础保障能力。高标准推进5G、工业互联网、数据中心等新型数字基础设施布局和创新应用,启动全国一体化算力网络长三角国家枢纽节点建设,加快培育区域数据要素市场。

会议指出,要以长三角生态绿色一体化发展示范区为引领,形成更多发展亮点和制度创新成果。聚焦重点领域和关键环节,开展更具系统性和集成性的改革探索。集中优势资源建设水乡客厅,加快推进示范区国土空间总体规划修改完善,加强“一厅三片”等重点区域土地要素保障,支持在一体化示范区设立跨省域高新技术开发区。加大沪苏浙城市与皖北城市结对合作力度,加快建设“一地六县”产业合作区,增强省际毗邻地区发展新动能。

会议强调,要完善区域合作机制,凝聚各方共同推进长三角一体化发展的强大合力。加强党委、政府推动力度,充分发挥三省一市人大、政协作用,强化地方立法协同和民主监督联动。在推动长三角一体化发展领导小组领导下,进一步完善长三角“上下联动、统分结合、三级运作、各负其责”的区域合作机制,强化长三角区域合作办公室组织协调职能,加大新闻舆论、执法司法等领域合作力度。创新社会力量参与机制,更好发挥研究型大学联盟、长三角企业家联盟等社会组织作用。

8月17日,在圆满完成座谈会各项议程后,举行了成果发布会。李强主持会议,代表与会各方通报了此次座谈会以及长三角一体化发展主要成果

并讲话。龚正、许昆林、王浩、王清宪分别代表三省讲话。

李强说,回望走过的路,在习近平总书记的领航指引下,长三角一体化发展道路越走越坚实、越走越宽广。远眺前行的路,长三角在新征程上肩负着率先基本实现现代化的时代重任,长三角一体化发展使命光荣、前景光明。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和指示批示精神,满怀信心、砥砺前行,齐心协力把这次会议达成的共识和确定的工作,一项一项抓好落实、见到成效,努力以务实行动推动长三角一体化发展行稳致远。要在科技高水平自立自强、打造世界级产业集群、推动共同富裕、实现生态绿色发展等方面携手攻坚突破,更好发挥经济压舱石、发展动力源、改革试验田的作用,更好代表国家参与国际合作与竞争,更好展示中国式现代化的光明前景。要坚持守正创新,巩固和发扬已经取得的经验,不断探索和开辟新的实践领域,不断推动量的积累和质的提升。增强“一盘棋”意识,紧扣“一体化”和“高质量”,通过更科学的分工、更高效的机制、更有力的举措,让共性与个性相得益彰、合作与竞争相互促进、集聚与辐射相辅相成,不断提升长三角整体实力和区域竞争力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

龚正说,我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,只争朝夕,鼓足干劲,抓好各项任务落实,共同推动长三角一体化发展展现新作为、取得新成效。要在勇担重大使命责任上持续用力,上海将以高度的思想自觉和行动自觉,全力以赴推动国家重大战略实施,更好服务国家发展大局,当好经济压舱石、发展动力源、改革试验田,共同为中国经济稳增长作出贡献,共同当好我国科技和产业创新的开路先锋,共同打造改革开放新高地。要在强化重点任务落实上持续用力,上海将进一步聚焦重点区

域、重点领域,采取更有力的举措、更有效的办法,全力抓落实、抓攻坚、抓成效,强化示范引领、攻坚突破、项目带动、安全共保,共同推动长三角一体化发展再上新台阶。要在完善区域合作机制上持续用力,上海将牢固树立“一盘棋”思想,注重对接落实、协同协作、平台共建,进一步加强工作联动和统筹协调,深化协同推进机制,加快形成各方共推一体化发展的生动局面。

许昆林说,江苏将进一步学深悟透习近平总书记对推动长三角一体化发展和江苏工作重要指示精神,牢固树立“一体化”意识,始终当好长三角一体化发展的有力推动者和坚定实践者,确保总书记重要指示要求和党中央、国务院重大决策部署落地生根,以实际行动和过硬成果坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”。更大力度抓统筹稳经济,共同筑牢疫情防控屏障,合力维护产业链供应链安全稳定,提高上下游对接效率,全力推动经济回升向好,稳住经济基本盘。更大力度扬优势强弱项,加快推动高水平科技自立自强,以智能制造为主攻方向推动产业技术变革和优化升级,深化制度创新、产业发展、科技创新、金融服务等领域合作。更大力度增合力见实效,坚持“一盘棋”提升区域发展整体效能和核心竞争力,下好“联动棋”拓展合作广度和深度,落准“关键棋”健全抓落实工作机制和评估机制,用实实在在的合作成果推动一体化持续走深走实,携手谱写新时代长三角一体化发展现代化新篇章。

王浩说,推进长三角一体化高质量发展,是一市三省共同参与的团体赛,承担的是国家责任,展示的是大局意识,交出的是集体答卷。浙江一定深入贯彻习近平总书记重要指示精神,在上海的龙头带动和苏皖两省的鼎力支持下,扛起大担当、展现大作为,切实把会议成果转化为推进长三角一体化高质量发展的实干实效,加快打造长三角“金南翼”,齐心协力唱好长三角“协奏曲”,为共同谱写长三角一体化高质量发展新篇章作出浙江更大的贡献。

我们聚力统筹疫情防控和经济社会发展,携手沪苏皖共同成为稳住全国经济大盘的“压舱石”,聚力推进科技自立自强和产业转型升级,携手沪苏皖共同当好高质量发展的“排头兵”;聚力推进重大基础设施项目建设,携手沪苏皖共同做强国内国际双循环的战略枢纽;聚力推进绿色低碳发展,携手沪苏皖共同打造绿色中国示范区;聚力建设共同富裕示范区,携手沪苏皖共同勇当中国式现代化的探索者。

王清宪说,进入长三角一体化发展国家战略,是安徽发展最大的“势”,我们牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持上海龙头带动,扬皖所长服务沪苏浙,在一体化发展中展现了安徽作为。充分发挥安徽链接长三角和中部地区的战略枢纽作用,打造更加开放的要素对接平台,在率先形成新发展格局上展现更大作为。全力建设战略科技力量,聚焦集成电路、人工智能等领域,协同沪苏浙开展关键核心技术攻关。以市场为导向深化科技创新体制机制改革,启动建设“科大硅谷”,以最优创新创业生态汇聚全球精英。大力推动三次产业高质量协同发展,突出制造业提质扩量增效,采取省级领导牵头、产业专班推进等方式,推进新一代信息技术等十大新兴产业加快发展。自觉担负筑牢长三角生态屏障的责任,加强长江、淮河、新安江、江淮运河四大生态廊道建设,积极谋划推进“大黄山”生态型、国际化、世界级休闲度假旅游目的地建设,努力把生态优势更多转化为发展优势。

会议期间,长三角三省一市领导在张江人工智能岛参观了“新时代 新引擎”上海强化高端产业引领功能主题展,在黄浦江东滨江考察了“一江一河”滨江公共空间贯通提升以及工业遗存改造利用情况。同时,还并行召开了长三角地区合作与发展联席会议、党委政府秘书长座谈会、党委政府研究室主任座谈会,举办了第四届长三角一体化发展高层论坛。

会议确定,2023年度长三角地区主要领导座谈会在安徽省召开。(安徽日报记者 朱胜利)

一家优秀的企业,必然是有着强烈的社会责任感的企业。无疑,安徽国信建设集团就是这样一家企业。多年来,安徽国信建设集团成长不忘初心,发展不忘来路,壮大不忘责任,致力于追求社会责任和自身发展的和谐统一,把社会责任融入企业战略,在企业不断发展的同时,积极投身社会公益事业和帮助弱势群体,参与共建和谐社会,以多种公益行动向社会传递关爱,感恩社会、回报桑梓,诠释企业温度,在新时代、新发展中展现企业的责任与担当。

社会责任显担当 助力和谐传大爱

——安徽国信建设集团有限公司勇担社会责任热心助力社会公益事业纪实

安徽国信建设集团有限公司(以下简称国信集团)前身为1976年组建的合肥郊区建筑安装公司,2003年12月改制重组为股份制民营企业——合肥国信建设工程有限责任公司,2008年12月组建成立安徽国信建设集团,通过持续吸收、创新与整合,实现资金、人才和经验的丰厚积累,凝聚起雄厚实力,逐步发展成为一家集建筑市政施工、房产开发代建、产业投资经营等于一体的综合性集团公司,是全国优秀施工企业、中国建筑业成长性200强企业、安徽省百强企业、安徽省民营百强企业、合肥50强企业,2021年完成综合产值71亿元,上交入库税金1.7亿元。

作为一家有强烈社会责任感的企業,国信集团始终坚信慈善公益是大爱,既是回馈社会的方式,也是公司持续发展壮大的动力源泉。

用爱心传递温暖 用行动回报社会

2022年8月11日上午,国信集团赴安庆市岳西县开展捐资助学活动并举行助学金发放仪式,这是在岳西开展助学活动的第十二个年头。十二年间,国信集团捐资超300万元助

力岳西177名贫困学子圆梦校园。

自1998年以来,国信集团先后对本区内90多名贫困学子、危重病人以及长丰县的两所小学给予帮扶救助,救助金额达80万元。特别是在2008年的汶川地震和2010年的玉树地震中,集团迅速为灾区募捐善款分别达84万元和40多万元。在纪念中国共产党成立九十周年之际,集团党员和部分项目经理深入革命老区金寨、岳西、霍邱资助36名贫困大学生四年学费74.5万元;走访8户特困农家、15名特困红军遗属,每户送去2000元至10000元的慰问金和部分衣物。2015年,在第一批资助的岳西36名大学生毕业之际,集团又再次资助岳西40名贫困大学新生四年学费近百万元,同时又资助休宁县10名贫困大学生四年学费20万元。自2011年至今,在包河区关工委协助下,每年资助包河区20名贫困大学生学费,每生每学年三千元。2017年,资助六安市霍邱县彭塔乡20名贫困大学生6万元。2018年6月,在安徽省红十字会协助下,为霍邱、亳州、宿州三地5所小学捐赠价值29万元爱心安全书包,同年,积极响应包河区工商联“百企帮百村”倡议,对接六安市裕安区西河口乡锅棚店村,资助款项的同时帮助解决农产品销售难问题。2019年,启动第三批岳西助学活动,资助40名大学生和60名高中生学费116万元。

助力抗疫克时艰 尽显责任与担当

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,国信集团全面动员迅速行动,全体员工科学参与疫情防控,切实保护员工生命安全和身体健康。在做好自身有效

防疫的基础上,国信集团积极筹措防疫物资、制订复工专项方案,坚决做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬。同时,在新冠疫情爆发初期,国信集团主动向包河区慈善协会捐款30万元,向宿州市、阜南县等地捐赠价值十余万元防疫物资。

今年4月以来,国信集团在扎实做好疫情防控和生产经营工作的同时,承担起社会责任,积极向各地防疫一线捐赠总价值约20万元的防疫物资。4月11日,向界首市房管中心、颍南街道捐赠了矿泉水、方便面等爱心物资;4月14日,向宿州市埇桥区道东社区医院捐赠矿泉水、方便面等抗疫物品;4月14日下午,国信集团向包河花园社区捐赠口罩、消毒液、酒精、方便面、矿泉水等防疫物资;4月15日下午,国信集团向合肥经开区莲花社区管委会捐赠了口罩、方便面、矿泉水等防疫物资。在疫情防控常态化下,国信集团还积极为在合肥市交通场站、高速道口等疫情防控外防输入的第一道防线上的防疫人员送去方便面、矿泉水、口罩、消毒液等爱心物资。此外,国信集团还积极组织志愿者前往包河区多处核酸检测点,参加志愿服务活动,助力医护人员、社区工作人员平稳、有序开展核酸检测工作,充分体现了国信集团强烈的社会责任感和使命担当。

善举行公益之路 奉献书家国情怀

国信集团领导班子始终非常重视慈善事业,始终用善行义举书写新时代民营企业的大爱情怀,赢得了社会的普遍赞誉。

早在2007年,国信集团就经过董事会全票支持,成立“慈善救助理事会”,并制定相关章



向抗疫一线捐赠防疫物资。

程,积极支持慈善事业。自2011年至今,国信集团每年都在春节前对包河区淝河镇、大圩镇、义城街道及骆岗街道敬老院老人进行慰问,为他们送上新春大礼包,累计为千余位老人送去新春的祝福。2020年防汛保卫战中,在包河、巢湖、无为等地迅速成立多个突击队赴一线防汛,并向庐江县、阜南县等地捐赠十余万元款项和物资。

据不完全统计,近年来国信集团为社会捐款物超千万元。国信人以实际行动,为构建和谐社会奉献出自己的绵薄之力,也收获了“安徽省爱心慈善企业”“安徽十佳社会责任感品牌企业”“安徽省文化助残爱心企业”“合肥市首届最具爱心企业”“合肥市关心下一代先进集体”“合肥市光彩之星”“合肥市慈善工作先进单位”“包河区关心下一代工作先进单位”“包河区慈善工作先进单位”等多项荣誉。

博施济众,为善最乐。国信集团把“大爱文化”融入到企业的发展之中,弘扬扬善好施、扶危济困的传统美德,在全国各地建筑城市地标的同时,也将在公益道路上走得更深、更远。(何章龙 李其威)



捐资助学活动。